

## 中国职业足球

# 四大帽 好看不好戴

足协发文强推注资帽、薪酬帽、奖金帽、转会帽，下赛季所有国内球员须重新签合同



胡尔克这种级别的外援恐就此与中超无缘。

□半岛记者 邢成博

“注资帽”、“薪酬帽”、“奖金帽”、“转会帽”，在不久的将来，中国职业足球将戴上这四顶帽子。11月27~29日，足协将召开中超、中甲、中乙等俱乐部总经理和财务总监会议，届时《中国足球协会职业俱乐部财务监管规程》将推出，并配套推出2019~2021年职业俱乐部财务监管指标。此举就是针对职业俱乐部存在的盲目投资、“天价转会费”和部分球员过高薪酬、签署“阴阳合同”等情况。此外，足协对于俱乐部名称也将进行新的改革。

### 三顶大帽给球员限薪

据悉，新的规程首先对于俱乐部投资人的投资金额设限。2019年中超、中甲、中乙俱乐部投资人的注资额同步下降，由各俱乐部议定指标，共同遵守，并在2020和2021赛季持续降低。期待经过三年努力，使俱乐部投资回归合理水平，从源头开始控制球员薪资的上涨。

其次对于球员薪资设定工资帽，具体措施包括：设置中超、中甲、中乙俱乐部薪酬总额占总支出的比例限额。2019赛季所有国内球员重新签订劳动合同，薪酬待遇按税前金额及新的标准重新签订。

单单是这两种政策也不会让限薪真正落到实处，毕竟设立了工资帽俱乐部还能发奖金“弥补”球员工资上的差距。这次足协干脆一刀切，同时设立了“奖金帽”，2019赛季，各俱乐部同时大幅降低奖金，单场奖金限额由各俱乐部共同议定，赛季初须对奖励标准进行公示，禁止以其他名目发放比赛奖金，严禁现金发放。此外足协还三令五申，规范管理球员合同，坚决打击阴阳合同和逃税漏税行为，中国足协将联合国家税务总局等部门予以监督检查处。

### 转会帽卡住大牌外援

除了要给球员降身价，足协这次也铁了心坚决执行转会费上的严政，继续整治烧钱砸大牌外援的不正之风。《规程》中对于转会帽单独做了详细说明：

设置球员转会限额。2019赛季继续执行原有的引援调节费政策，即：中超、中甲俱乐部引入外籍球员资金支出不超过4500万元/人次，引入国内球员资金支出不超过2000万元/人次。对于2018赛季处于亏损状态的俱乐部将收取等额的引援调节费，处于盈利状态的俱乐部不需要缴纳引援调节费。

这也许或许让拥有众多大牌外援的恒大和上港等队停止幻想，虽说足协留了一个松口，只要俱乐部盈利就不用缴纳引援调节费，但是目前中超几乎不存在盈利的俱乐部，这项规定更像是给三年后投资趋于理性的俱乐部设立的。俱乐部想要在这点上蒙混过关也不容易，足协表示要统一俱乐部财务记账规则，设定盈亏平衡线。如亏损则支出受限，长期亏损则取消准入。还要聘请第三方对俱乐部进行统一财务审查，并公开基本财务数据。

### 俱乐部名称必须“中性”

下赛季的改革还远不止这些，足协

还酝酿出台规范俱乐部名称的相关规定，俱乐部名称被要求非企业化、中性化，若在规定时间内未能通过足协认证，俱乐部将不被授予或被取消联赛准入资格。

根据要求，俱乐部的全称应当为“地域名+俱乐部名+足球俱乐部+有限责任公司(股份有限公司或其他)”的形式，简称采用全称中的“地域名+俱乐部名”。全称中的地域名应为俱乐部所属地的名称或所在城市名称，俱乐部名应为中文，不得超过4个汉字，且不得使用与俱乐部股东企业、实际控制人或关联方相似、相近的发音或汉字。此外，俱乐部名中不得含有商品或服务类别名称、组织形式名称(如：啤酒、汽车、集团等)，并且不得含有俱乐部股东企业、实际控制人或关联方企业名称，以及股东企业、实际控制人或关联方企业的品牌名称。

唯一能例外的就是2004年中超联赛前已经参加甲A或甲B联赛的俱乐部，并连续参赛至今，同时，俱乐部未发生所属地方协会会员协会的变更。这样的俱乐部可向中国足协申请将现有名称认定为中性名称，比如上海申花。

## 热身赛国足表现糟糕战平巴勒斯坦

# 还不想让球迷看亚洲杯了？

□半岛记者 邢成博

这是一场特殊的比赛，是2018年国足的最后一场国际A级比赛，也是里皮卸任前带队打的最后一个主场比赛，但这场比赛却有一个不特殊的比分——1:1！都说礼仪之邦应该在告别之际为友人送上厚礼一份，但是国足在对阵巴勒斯坦的比赛中，显然不算给老师里皮送礼，而是添堵！

论名气，国足幸好进过世界杯，拿过亚洲杯亚军，是巴勒斯坦远不能及的。论排名，国足比巴勒斯坦的第99名领先了20多位。论天时地利人和，国足占据主场优势，中超比赛结束国脚们再没借口不努力了，第二天就是中超颁奖典礼，足协官员、俱乐部领导、赞助商代表都关注他们的表现呢，还有31628名球迷的加油呐喊。这些条件堆起来，足够国足赢巴勒斯坦好几个球了。

然而人生不如意十之八九，如果你是国足球迷，就能深刻体会这句话了。国

足的开局算是梦幻的，在几万人呐喊声中冯潇霆开场不到十分钟攻破了对方面门，让国足从心理优势到场上优势全部占据着。平局时候想着争上游，领先了反而思想不统一了，球队在此后几乎没有有什么太有威胁的进攻，反而是巴勒斯坦策划了几次有模有样的进攻。好在后防还比较负责，颜骏凌也死守大门，才让国足把领先优势带到下半场。但是下半场比赛中国国足就没那么幸运了，进攻依旧是没什么起色，防守端也犯了错误，比赛进行到第61分钟，中国队的后防线出现集体短路情况，让对方轻松破门追平比分。后面的比赛国足也努力了十几分钟，但是再难破门，最终比赛以平局收场。

当比赛终场哨声吹响，里皮的脸上没有任何笑容，反而有些阴霾，他带队的最后一个主场依旧没有他想看到的结果。赛前，里皮曾向球队强调，“这是亚洲杯前最后一场正式热身赛，这场比赛的结果对球队心气提升非常重要。”他本人也希冀着一场大胜作为主场谢

幕的彩礼，但是一番苦心换来一场令人难以满意的平局，实在令人叹息！

### 足协辟谣 桑保利执教国足，假消息！

中国足协新闻办20日在其官方微博进行辟谣，表示网络盛传的国足将高薪聘请桑保利担任主教练的消息不实。足协新闻办在微博中称：“近日，有外媒和网络传播‘中国足协欲高薪聘请前阿根廷主帅桑保利执教中国国家男子足球队’的消息为假消息，请媒体和球迷们朋友们勿轻信传播。”此前，智利、西班牙等外媒在报道中称，桑保利将在里皮卸任后接手国足，年薪将高达1000万美元。值得一提的是，这次辟谣是继工资帽、中超扩军及承办2030年世界杯后，中国足协新闻办第4次辟谣。综合



里皮